

SÓLLER

SEMAMARIO DE INFORMACION LO

SOLLER
SEMAMARIO INDEPENDIENTE

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SÓLLER (Balears).

LA INDUSTRIA MALLORQUINA EN 1940

ECONOMIA NACIONAL

De entre las industrias de Mallorca, destacan las de calzado, tejidos y curtidos.

Al iniciarse el Movimiento Nacional, la industria del calzado atravesaba tan grave crisis, que estaba completamente estancada y el paro obrero en la misma podía considerarse casi total, consignando al efecto que al encargarse en aquel entonces las primeras confecciones de borcegués, fué preciso anticipar fondos al Parque de Intendencia de Palma, para que pudiera efectuar los pagos a los industriales, a medida que éstos hacían las entregas del calzado, única manera de que pudiesen abonarse puntualmente los jornales a los obreros.

Contando, como siempre ha contado, Mallorca con una gran capacidad de producción de calzado, considerándose como uno de los mejores centros productores de España en dicho artículo, eran relativamente escasas las remesas que del mismo se realizaban a la Península, tan necesitada para surtir al Ejército Nacional, motivado ello a que era absolutamente preciso se activase la tramitación de las autorizaciones de importación y concesión de divisas y se contase, en todo instante, con primeras materias suficientes, consistentes principalmente en suela y pieles curtidas y accesorios importados del extranjero.

A partir de Septiembre de 1937, en que la Cámara vió atendida su aspiración de que fuese creada la Delegación Especial para Baleares de la Junta Técnica del Estado (recauyendo la designación en don Luis García Gijarro, de grata memoria), se inició en Mallorca una labor verdaderamente eficaz, llegándose a conseguir producciones de 10.000 pares de borcegués diarios, para el Ejército. (El número total de pares de borcegués construidos durante la campaña, alcanzó la cifra de 2.906.097).

En el año 1936 había en Mallorca unas cien fábricas y talleres de calzado, habiendo ascendido a 200 en 1938, aumento desproporcionado e injustificado teniendo en cuenta la escasez de materias primas. En la actualidad existen unas 235 fábricas de calzado, en sus diferentes fabricaciones, siendo algunas instalaciones verdaderos modelos en su clase, produciéndose zapatos con perfección y arte, pudiendo competir con los de más fama mundial.

La producción aproximada durante el año 1940 fué de 2.500.000 pares, en las diferentes clases de caballero, señora, series y zapatillas, con un importe global aproximado de 75.000.000 de pesetas.

La industria del calzado atraviesa una crisis de producción por falta de primeras materias, principalmente cueros y pieles, a lo que hay que añadir las anomalías de la fuerza motriz, por deficiencia del suministro de fluido eléctrico, trabándose tres o cuatro días a la semana.

Más precaria aún que la industria del calzado, era la situación que atravesaba la de curtidos, que de hecho virtualmente no existía, debido a la gran crisis que había sufrido. A raíz de nuestra guerra de liberación, experimentó la industria de curtidos en esta isla poderoso auge, debido en gran parte a que Igualada, Barcelona y Valencia fueron centros industriales que quedaron sometidos al dominio rojo. Diez y ocho eran las fábricas existentes en aquella época, otra estaba cerrada y cuatro más se montaron de nuevo, ampliando y perfeccionando sus elementos todas ellas, y así resultó que el rendimiento que en un principio podía solamente dar suela y piel para la fabricación de 1.500 a 2.000 pares diarios de borcegués, en la primera ocasión que se contó con cueros, extractos curtientes y productos químicos suficientes para intensificar la producción, se consiguió una curtición, en suela y piel, superior a las necesidades para la con-

fección de 5.000 pares diarios de calzado; pero, a pesar de haber ido aumentando en algo su producción, no fueron las fábricas de curtidos bastantes para cubrir la mitad o tercera parte de la capacidad de las de calzado.

El número de fabricantes de curtidos en Mallorca es en la actualidad de 35 (en 1937 eran 20, y en 1939, 36), de los cuales 22 se dedican a la curtición de cuero vacuno y los restantes a pieles pequeñas cabrías y lanares, existiendo algunas de las indicadas en primer término que curten pieles mayores y menores, indistintamente.

El número de obreros empleados entre todas las fábricas, suma 471, plantilla reducida al máximo; a cuyo personal se le va satisfaciendo el 50% del semanal, aunque trabajan únicamente un jornal a la semana, sin poder trabajar las industrias de ciertos empresarios más que en un 10 o 15% de su producción normal.

En 1940 se obtuvieron en Mallorca 613.882 kgs. de suela y 217.583 pies de piel vacuna; no pudiéndose facilitar cantidades correspondientes a pieles cabrías y lanares, por ser de libre venta, sin sujeción a control de distribución.

La situación, en términos generales, que atraviesa la industria de curtidos, es precaria en extremo por lo que respecta a aquellos industriales dedicados a la curtición de cuero vacuno, hasta el punto que puede calcularse se curte durante un mes lo que en tiempos normales se curta en dos o tres días a lo sumo.

La escasez de suela que lógicamente existe al faltar las primeras materias, trae consigo una semi-paralización en aquellas otras fábricas de curtidos dedicadas a la fabricación de pieles para empeines (corte del calzado), obtenidas de pieles cabrías, así como pieles para forro, badana, por cuanto es evidente que no pudiendo fabricarse calzado al faltar la suela, no precisa comprar las pieles de corte y forros; que de adquirirlas tendrían que permanecer en almacén hasta tanto pudiera el fabricante contar con el piso del calzado.

Al igual que en las industrias reseñadas, primordialísima fué en la de tejidos la intervención, control y asesoramiento de los Servicios de Intendencia de Baleares, como también, en su esfera, de la Junta Reguladora de Importación y Exportación. En estado aparte se detalla la producción textil intervenida por Intendencia durante el trienio del Movimiento Nacional.

Por lo que respecta al año 1940, las instalaciones fueron las mismas que el año anterior, o sea:

- 31 fábricas de tejidos, de algodón y sus mezclas
- 15 de géneros de punto
- 5 de cintería, cordones y pasamanería
- 2 de bobinas de hilo para coser e hilar
- 3 de tejidos de seda y rayón
- 5 de " " de yute
- 5 de alfombras artísticas anudadas a mano y mecánicas
- 3 de mantas de lana

En cambio, debido a falta de primeras materias o por no haberse recibido éstas a tiempo, la producción obtenida en 1940 fué tan sólo de un 40 a un 50% de la correspondiente al año 1939, que ya fué reducida, debido a causas similares.

La producción anual de tejidos, en Mallorca, alcanza en tiempo normal las siguientes cifras: 16.800.000 metros de tejidos de algodón y sus mezclas (con un promedio de 67.200.000 pesetas); en las fábricas de géneros de punto, 10.000.000 de pares de calcetines y medias y 150.000 camisetas y otras prendas (11.000.000 de pesetas); 3.600.000 metros de cintas y cordones varios; 360.000 docenas de bobinas y ovillos; 200.000 metros de tejidos de seda y rayón (1.500.000 pesetas); 150 mil sacos almendreros y 100.000 metros

La producción arrocerá en el pasado año y en el presente

Cultívanse en España 47.500 hectáreas dedicadas a la producción arrocerá, de las cuales 29.000 pertenecen al antiguo reino valenciano, o sea a las provincias de Valencia, Castellón y Alicante; las restantes corresponden a las regiones de Murcia, Cataluña, Aragón, Andalucía, Extremadura e islas Baleares. Toda esta extensa superficie ha sido cultivada por 39.159 cultivadores agrupados en 109 términos municipales, clasificados en 73 Sindicatos, de los cuales 59 son de la provincia de Valencia, 4 de la de Castellón, 2 de Alicante, 9 de Tarragona (zona del Ebro), 1 de Albacete, 1 de Murcia, 1 de Gerona, 2 de Andalucía y 1 de Huesca.

La cosecha del pasado año no puede considerarse como normal. Para una buena producción precisa un abonado que no baje de 40 kilos por hanegada. No pudo llegarse a esta cantidad el citado año. Los cultivadores tuvieron que contentarse con 32, y esto, como era de esperar, determinó una baja en la cosecha de unos 100 kilos por hanegada, que en la cantidad de hectáreas cultivadas ya suponen una merma importantísima, y más en estos instantes en que tan fundamental es este artículo en el problema de la subsistencia de la nación.

La situación de los arroces en los momentos presentes para la cosecha próxima es satisfactoria. Debido a los elevados precios a que se cotizan otros productos agrícolas, aquellas tierras que admiten otra clase de cultivo que se considere más remunerador, este año no han sido plantadas de arroz. Estas tierras sumarán unas 2.000 hanegadas, que en buena parte han sido compensadas con las de los planteles, que, por orden gubernativa, se ha exigido que se destinasen nuevamente al cultivo completo de este grano. Todavía no puede calcularse a lo que pueda ascender la producción de este año. No hay que esperar ninguno de aquellos grandes cosechones de antaño, cuando se disponían de fertilizantes suficientes.

Si el tiempo va como hasta aquí, se espera que la producción de este año sea parecida a la del último año, y, ello, si no permitiera abastecer suficientemente todas las necesidades nacionales, por lo menos cubrirá las de las regiones más consumidoras y aliviará las de la nación. Antes de la guerra la producción arrocerá estaba en crisis. Se cosechaban 300.000 tone-

ladas de grano, consumiéndose sólo en España 200.000. Las 100.000 restantes habían de buscar el consumo en los mercados del exterior, y al no conseguirlo despreciaban toda la cosecha y causaban hondo malestar entre los arroceros. Hoy, debido a que durante el período rojo extendióse por necesidad el consumo del arroz a regiones en que antes era poco menos que desconocido, y a causa también de la escasez de otros artículos de primera necesidad, no las 100.000 toneladas restantes, sino otras tantas más podrían colocarse en nuestros centros consumidores.

Aspiran, como decíamos más arriba, los cosecheros de arroz, a que se aumente este año el tipo de tasa. Los elevados precios a que se cotizan otros productos de la tierra es causa de una gran subida en los jornales, que los arroceros no pueden soportar, vendiendo el arroz al tipo fijado el último año. El Jefe nacional del Sindicato estudia este asunto, que podría, de no resolverse satisfactoriamente, constituir un grave problema. Hay necesidad de llegar a una conclusión que permita un razonable beneficio al cultivador, después de haber cubierto todos los gastos de producción.

El cultivo del arroz tiene una gran importancia social y colonizadora que debe tenerse muy en cuenta. De todas las hectáreas cultivadas, 27.126 agricultores trabajan un total de 11.552, o sea a menos de hectárea cada uno; 9.284 cultivan cada uno hasta tres hectáreas; 1.740, hasta cinco; 744 hasta diez; 243, hasta cincuenta; 12, hasta ciento, y solo hay diez que pasen de las cien hectáreas. Si a esto se añade que la inmensa mayoría de la tierra que se destina a arroz no sirve para otros cultivos; que mediante este cultivo se logra el saneamiento de zonas muy insalubres de dejarse abandonadas; que el arroz es de un gran valor nutritivo y una de las producciones más asequibles al modesto hogar, y que además, los 200 millones que produce se destinan principalmente a jornales; si se tiene en cuenta todo esto, no ha de haber gobernante ni español que no mire con simpatía esta fuente de riqueza y que no ponga de su parte todos los medios para defenderla.

T. LLÓRENTE FALCÓ.

De (Destino).

de arpilleras; 20.280 M.² de alfombra anudada a mano y 12.000 M.² de nudo mecánico (6.450.000 pesetas), y 400.000 mantas de lana (12.000.000 de pesetas).

Tenemos que destacar en el ramo textil la industria típica artística mallorquina de fabricación de tapices y alfombras, de renombre mundial. Ya durante los siglos XVI y XVII, en que los veleros mallorquines llegaba a la Isla desde el Oriente, cargados con los tapices y alfombras procedentes de Persia y Turquía, comprendieron los isleños el gran valor artístico de tales productos y empezaron a imitarlos. Tales imitaciones, que al principio eran solamente entretenimientos caseros, han culminado hoy día en una industria que ha reportado merecida fama a la Isla, no solamente en la Península sino también en el extranjero. Y para industrializar tales labores, se ha dado con la manera de que la operación consista en plasmar la concepción artística, leyendo en el dibujo lo que se ha querido representar.

Las alfombras más corrientes suelen llevar 22.500 nudos por m.², llegándose a realizar hasta de 90.000 nudos en dicha dimensión; constituyendo una esplendorosa industria de los viejos tiempos, adaptada a nuestra época por la artesanía mallorquina.

La producción artesana está tan im-

pregnada de la atmósfera en que nació y ha perdurado tanto a través del tiempo, que aún hoy día ofrecen un notable contraste los productos salidos de la mano del artesano, con el sello característico de su personalidad, y los productos de la gran industria, llegados al mercado después de haber sufrido complicadas operaciones manipuladoras de transformación y de haber intervenido en su manufactura la técnica.

De todas las industrias artesanas, las más reputadas actualmente son las de muebles, encajes y cerámica.

Pérdida la tradición de la cerámica, descendiente directo de los «barros saguntinos», que por su antigüedad se remonta a la prehistoria, se mantuvo y perfeccionó en época romana, pero más singularmente en la árabe, en que aparecen acusadas manifestaciones artísticas, y posteriormente resucitó la mayólica de Mallorca, a la que los árabes decoraron con los singulares dibujos hoy conocidos con el nombre de arabescos. Mallorca, Murcia y Guipúzcoa, siguen en la labor ceramista a Valencia, Sevilla y Toledo, completando la imaginaria de cerámica y los azulejos artísticos y decorativos, con la tejería y alfarería, el conjunto de industrias artesanas de cerámica.

(Acabará).

(Del Boletín de la Cámara de Comercio)

CRONICA LOCAL

Las fiestas callejeras

Para hoy y mañana, la organiza la barriada de «Els Estiradors»

Aunque con algún retraso en comparación con los veranos anteriores, se ha despertado entre nuestros vecinos la fiebre por las fiestas callejeras y según parece, todo barrio quiere celebrar la suya con más o menos brillantez. Después de la fiesta de la Alquería del Gonde, que antaño solía cerrar la serie de las que se habían celebrado durante los meses estivales y en el presente ha venido a abrirlo, ahora le toca el turno a la barriada de *Els Estiradors*, que organiza para esta noche y mañana y en honor de San Miguel, una fiesta callejera con todos los divertimientos propios de estas fiestas: buey, carreras, concierto de música y bailes.

El programa confeccionado por los organizadores de esta fiesta, que ha sido aprobado por la Superioridad, es el siguiente:

Sábado, día 27

A las 7.—Paseo de un corpulento buey por las calles principales de la población. Seguidamente será llevado al sacrificio y repartido en raciones entre los señores coparticipes.

A las 18.—Pasa-calles por las de la barriada y las principales de la población, por la Banda Municipal de Sóller, principio de las fiestas.

A las 20'45: Iluminación general de los puntos céntricos de la barriada y disparo de morteretes.

A las 21.—Gran Verbena, amenizada por la acreditada orquestina *Los Bohemios*.

Domingo, día 28

A las 7.—Alegre despertar con diana por la Banda Municipal, paseando por los mismos lugares que el día anterior.

A las 15.—Carreras para niños y niñas, los cuales serán obsequiados con valiosos premios y juguetes. Carreras para mayores de 18 años, disputándose un buen conejo, puros y tabaco.

A las 17.—Carreras de cintas en bicicleta, para ambos sexos. Estas cintas han sido bordadas por distinguidas señoritas de esta localidad.

A las 20'45: Iluminación general de los puntos céntricos de la barriada y disparo de morteretes y de un gran castillo de fuegos artificiales.

A las 21.—Gran Verbena, amenizada por la ya mencionada orquestina *Los Bohemios*, en el mismo lugar que el día anterior.—En la Plaza gran baile de Boleros y Jotas, amenizado por la Banda Municipal de Sóller, sábado y domingo.

**

Para la semana próxima, proyectan también celebrar otra fiesta los vecinos de la plaza de América y calles adyacentes, para la cual han solicitado ya el correspondiente permiso.

Los conciertos de la Banda Municipal

Mañana, domingo, de 6 a 7 y media de la tarde, tendrá lugar en la plaza de Calvo Sotelo el quinto y penúltimo concierto de la serie que viene dando la Banda Municipal de música de esta ciudad.

El programa de las composiciones que interpretará, es como sigue:

1.º *Cerrajillas*—Paso-doble—J. Teixidor.

2.º *Querer de gitanos*—Farruca y Zambra de la zarzuela—R. Arquelladas.

3.º *De Sevilla a Granada*—Baile andaluz—R. Arquelladas.

4.º *Olas del Danubio*—Tanda de vals—J. Ivanovici.

5.º *Rose Marie*—Selección de la opereta—R. Frimi y S. Stohart.

6.º *Gitanaza*—Paso-doble—J. Teixidor.

Con tal motivo es de suponer que, como anteriores domingos, se vea animada la citada plaza en la indicada hora.

Nota de la Alcaldía

MULTA

Por esta Alcaldía ha sido multado en cincuenta pesetas el lechero D. José Amengual Martorell, por contravenir instrucciones relativas a suministro de leche para atenciones benéficas.

Bombas, forja, almazaras

Talleres Hispania

Ejercicios Espirituales para la juventud masculina sollerense

Se dará principio a ellos el próximo lunes, día 29, en la iglesia del Hospital

Organizados por la juventud masculina de Acción Católica de esta ciudad se dará principio el próximo lunes, en la iglesia del Hospital, a unos santos Ejercicios Espirituales, para jóvenes, que predicará el celoso orador sagrado Rdo. P. Francisco Oliver, C. O.

A las ocho y cuarto se rezará el santo Rosario y acto seguido la plática preparatoria para que los ejercitantes dotados de la debida preparación saquen el máximo provecho moral de los Ejercicios a practicar.

En los días siguientes habrá plática a las siete de la mañana, durante la celebración del santo sacrificio de la misa, y por la noche sermón a la misma hora del lunes.

Desde estas columnas se invita a todos los jóvenes que hayan cumplido 15 años a que asistan a tan piadosos actos, correspondiendo así a los desvelos de los organizadores.

El Padrón de Beneficencia

Se concede un plazo de diez días para poder ser incluidos en el mismo

Por medio de un bando, el señor Alcalde, D. Antonio Castañer, ha puesto en conocimiento del vecindario que iba a procederse por parte del Ayuntamiento a la confección del llamado Padrón de Beneficencia, para poder facilitar a las personas que tengan derecho a su inclusión en el mismo los servicios benéfico-sanitarios que tiene establecidos y los que se determinen.

Se añade en el citado bando que los interesados deben suscribir en las oficinas municipales la hoja de inscripción correspondiente dentro del término de diez días, que empezaban a contar el lunes de esta semana, previniéndose que pasado dicho plazo quedará cerrado el padrón de referencia.

Necesidad de guías

Para la circulación de los artículos intervenidos

Por el señor Alcalde de esta ciudad ha sido reproducida por medio de un bando, la circular de la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos, en la que se dan normas para la circulación de los artículos intervenidos.

Según esta circular ningún artículo intervenido podrá circular sin ir provisto de la correspondiente guía de circulación.

Quedan facultados los Alcaldes para expedir las guías de los productos intervenidos que circulen dentro de la provincia correspondiente.

A todo solicitante de una guía se le advertirá de la obligación en que se encuentra de hacer entrega de la misma en la Delegación Provincial o Local de Abastecimientos del lugar de destino, haciéndose responsable de su incumplimiento, a cuyo fin la persona que retire la mercancía deberá hacerlo, asimismo, de la guía para poder efectuar la entrega ordenada. La delegación provincial o local que se haga cargo de la misma, la remitirá al lugar de su origen, con objeto de que se anote su devolución.

Toda mercancía que circule sin guía, o que ésta no reúna las condiciones de validez exigidas, será decomisada, dándose de ello cuenta a la Fiscalía de Tasas.

Las guías serán extendidas a mano y con unidad de tinta y letra.

Los productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo para poder ser transportados necesitarán la correspondiente guía de dicho organismo.

Las infracciones serán sancionadas con arreglo a la legislación vigente.

Tafona Cooperativa de Sóller

Se avisa a los socios de esta cooperativa para que acudan a sus oficinas, a la mayor brevedad, para firmar la declaración sobre la próxima cosecha de aceituna.

Sóller, 25 Septiembre 1941.—El Presidente, Salvador Frontera.

El horario de invierno para el Comercio en general

A partir del próximo miércoles día 1.º de Octubre, entrará en vigor el horario de Invierno para la apertura y cierre del Comercio en general.

Según el citado horario, aprobado en su día por la Inspección Provincial del Trabajo, las horas de venta son las siguientes:

Mañana, de 8 a 12 y media.

Tarde, de 2 y media a 7.

La circulación de algarrobas y otros piensos

La Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos, en su Circular n.º 5, en relación con la producción e intervención de *Alfalfa, garrofa, Esparceta y Alholva*, ha dispuesto, entre otros extremos, lo siguiente, cuyo conocimiento directo interesa al público en general:

1.º—La circulación de garrofa, alfalfa y esparceta se hará con la correspondiente guía.

2.º—Los productores de garrofa, alfalfa y esparceta formularán declaración, por duplicado, de cálculos de recolección ante la Alcaldía.

3.º—Cuando comience la recogida de los artículos reseñados, los productores formularán quincenalmente ante la Alcaldía una declaración por duplicado de las existencias.

4.º—Se permite la recolección de la algarroba o garrofa que se encuentre ya en el suelo, siempre que los Alcaldes, después de comprobada la realidad del hecho, lo estimen precedente, quedando guardado el producto en los almacenes del propietario, aunque estén situados en otros pueblos, hasta que en su día lo compre la Central Reguladora.

El Alcalde de esta ciudad Sr. Castañer ha reproducido por medio de un bando la anterior circular para contribuir a su divulgación entre los interesados.

Intervención de la producción de patatas y boniatos

La Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos, en su circular n.º 4 en relación con la producción e intervención de Patatas y Boniatos ha dispuesto, entre otros extremos, lo siguiente, cuyo conocimiento directo interesa al público en general:

1.º—La circulación de patatas y boniatos se hará con guías en la forma que se especifica en la Circular n.º 1 de la Comisaría de Recursos.

2.º—Los productores de patatas o boniatos formularán declaración por duplicado de cálculos de recolección ante la Alcaldía.

3.º—Cuando comience la recogida de patatas y boniatos, los productores formularán quincenalmente ante la Alcaldía una declaración por duplicado de las existencias, con arreglo a los modelos oficiales.

Las infracciones serán sancionadas con arreglo a la legislación vigente.

EL GAS, S. A.

A los consumidores de gas y electricidad
AVISO

La escasez de combustibles obliga a esta Sociedad a la adopción de medidas de previsión con miras a garantizar, durante el mayor tiempo posible, el suministro de ambos servicios.

En su virtud, a partir del día 1.º de Octubre próximo y hasta nueva orden, el suministro de gas quedará reducido a las siguientes horas:

De 6 a 8
de 10 a 14
de 18 a 22.

A partir de la misma fecha se suspenderá el servicio eléctrico desde las 12 a las 14 y desde las 24 hasta las 6. Los domingos y días festivos no se reanuda el servicio hasta las 15 horas.

Esperamos de nuestros abonados se harán cargo de los motivos que obligan a estas medidas restrictivas, pudiendo tener la seguridad que esta Sociedad no regateará sacrificio alguno para reponer los suministros a su estado normal tan pronto lo permitan las circunstancias.

«El Gas» S. A.—El Director Gerente, J. Rullán.

Sóller, 25 Septiembre de 1941.

No podrán circular coches de turismo del sábado al lunes

La Comisaría General de Carburantes líquidos señala que las circunstancias imponen nuevas medidas de restricción, al objeto de reducir el consumo de carburantes e importación a cuyo objeto ha dictado las siguientes disposiciones que se pondrán en vigor a partir del día primero de Octubre próximo:

Turismos.—Tarjeta A. Seguirán los mismos cupos que en la actualidad para los vehículos de potencia hasta de 18 H. P., únicos que quedan autorizados para circular.

Queda prohibida la circulación de turismo tanto particulares como oficiales, que consuman gasolina por toda España, desde las 14 horas de los sábados hasta las 14 horas de los lunes, salvo los vehículos oficiales de cargo y representación, los cuales para circular habrán de ir provistos de un permiso especial.

La Policía de Tráfico procederá a la detención de los contraventores imponiéndose multas no inferiores a 500 pesetas a los propietarios y los vehículos serán precintados por un plazo de hasta tres meses.

Los vehículos que circulen por carretera quedarán apartados en la localidad más próxima a que se encuentren, en el momento de interrumpirse la circulación.

A los vehículos provistos de gasógeno no les alcanza esta prohibición.

Taxis.—Tarjetas clase B. serán precintados y por tanto dejan de circular los vehículos de alquiler con o sin taxímetro cuya potencia sea superior a 15 H. P.

Camiones.—Serán reducidos los cupos en un 30 por ciento, tanto de gasolina como de gas oil.

La Comisaría insiste en la necesidad de consumir el mínimo de carburantes, suprimiendo toda clase de consumos superfluos, ya que de cada día se dificulta más la importación y es absolutamente imprescindible conseguir la reducción del consumo a cifras mínimas.

Declaración de vecindad

Deben suscribirla cuantos lleven menos de cinco años de residencia en Sóller

El señor Alcalde, D. Antonio Castañer, ha hecho público por medio de un bando que todas aquellas personas o familias que lleven menos de cinco años de residencia en este término municipal deben presentarse en las oficinas municipales para suscribir una declaración jurada de las circunstancias inherentes a su vecindad, siendo sancionados los interesados que dejen de cumplir esta orden.

Precios para el aceite de importación

Se ha fijado para el aceite de importación el siguiente precio de venta:

De Mayorista a Detallista, a 4'14 pesetas litro.

De Detallista a Público, a 4'29 ptas. litro.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mutua Balear

SEGURO PATRONAL
SEGURO DE INCENDIOS
SEGURO DE ACCIDENTES
SEGURO DE ENFERMEDADES
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL.

Delegación en Sóller: General Mola, 36
Teléfono, 52

Fincas
Compra-venta
Administración
COMPANY
Harina, 11-1.º—PALMA

VENDERÍA MOTOR
De 3 HP. de gasolina, bomba para 20.000
1. p. h., propio para riegos.
Para informes: Talleres Electromecánicos Palou.

CRONICA LOCAL

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El sábado vino de Barcelona, con objeto de celebrar el funeral en sufragio del alma de la señora Friedcken de Sinell, fallecida en esta ciudad el pasado Julio, el cura alemán D. Ernesto Kloess, cuyo acto verificóse en el cementerio civil de esta población.

En el vapor correo de Valencia llegaron el sábado los esposos D. Antonio Bauzá y D. Catalina Garau, con sus hijos.

Se encuentra en esta ciudad, pasando unos días con sus familiares, el comerciante establecido en París D. Francisco Coll.

Ayer llegó de Mulhouse el comerciante D. Damián Enseñat Colom, con su hija señorita Antonia.

Sean todos bienvenidos.

SALIDAS

El lunes salieron para Madrid el industrial sollerense D. Guillermo Frontera Magraner y su hija Srta. María Magdalena.

A principios de esta semana marchó también a la capital española el distinguido joven D. Antonio Pons Canals.

Después de sólo unos días de permanencia en compañía de sus familiares de aquí, ha regresado a Garcagente D. Antonio Planas Pons.

Emprendieron el jueves viaje hacia Madrid D.ª Antonia Castañer Vda. de Magraner y su hijo D. Juan.

El mismo día embarcaron para Valencia los esposos D. Carlos Simarro Medina, Comandante de la Guardia Civil de Costas, y D.ª Bárbara Marqués Magraner, con sus hijos.

Han regresado esta semana a la región levantina para reanudar allí sus actividades comerciales después de una temporada de descanso pasada en esta ciudad, las siguientes familias sollerenses:

D. Jaime Coll Arbona, su esposa, D.ª Rosa Rotger Colom, y sus hijos Srta. Catalina, Bartolomé y Antonio, marcharon a Villarreal.

A la ciudad de Alcira marcharon los esposos D. Francisco Arbona y D.ª Rosa Rullán, con sus hijos Jaime y Juanito.

D. Francisco Fiol, su esposa, D.ª Catalina Bajosa, sus hijas D.ª Magdalena y Srta. Bárbara y su hijo político D. José Gómez.

D. José Ripoll y sus hijos Srta. María, José y Anita.

Los esposos D. Matias Colom Lladó y D.ª Antonia Valcaneras Serra, con sus hijos Srta. Juan, María y Antonia. Su hermano D. Jaime Valcaneras y el alto empleado de la casa «Valcaneras y Colom», D. Francisco Bauzá Ripoll.

Deseamos hayan tenido todos un feliz viaje.

EXÁMENES

En recientes exámenes celebrados en la Escuela Normal, de Palma, ha terminado la carrera del Magisterio la Srta. Matilde Gurbent Sureda.

Nuestra enhorabuena a la estudiosa joven y a sus familiares.

Después de brillantes exámenes ha ingresado en el Cuerpo Pericial de Aduanas, con uno de los primeros números, el inteligente joven D. Ramón Morey Manera.

Le felicitamos.

BODA

El miércoles de esta semana, a las seis y media, celebróse en la iglesia parroquial la boda de la señorita Paula Pomar Pomar con D. Bartolomé Rivas Castañer.

La ceremonia religiosa celebróse en la capilla del Sagrado Corazón, bendiciendo la unión y celebrando la misa de velaciones el vicario Rdo. D. José Morey.

Apadrinaron a la novia su hermano don Antonio y su hermana política D.ª Eulalia Ferrer Picazo. Del contrayente fueron padrinos, su padre D. Jacinto Rivas Magdaleno, y su hermana D.ª Margarita.

El acta matrimonial la firmaron D. Gabriel Arbós Mir y D. Guillermo Rullán Busquets.

Los noveles esposos salieron luego en viaje de bodas para Alcudia y otros pueblos de la isla.

Deseamos a la feliz pareja toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

VIDA RELIGIOSA

Tercera Dominica del Santísimo

El pasado domingo, día 20, celebróse esta mensual solemnidad eucarística a intención de D. Cristóbal Magraner Morell.

A las seis y media, durante la misa, se concluyó la Novena votiva a Ntra. Señora del Perpetuo Socorro.

A las diez se rezó la hora de Prima, cantándose luego la de Tercia y acto seguido se verificó la exposición de su Divina Majestad, dándose después principio a la Misa mayor en el altar lateral dedicado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Fue el celebrante el Rdo. D. Bernardo Pujol, al que asistieron de ministros los Rdos. D. Guillermo Fiol y D. Antonio Rullán. Antes del Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el Rdo. D. Rafael Sitjar, Cura-Arcipreste, quien explicó y comentó el Evangelio propio de la XVI dominica después de Pentecostés.

Terminado el Oficio se verificó la reserva del Santísimo, previa procesión por el ámbito del templo.

Por la tarde, a las cinco, la reverenda Comunidad parroquial rezó el oficio divino y a las siete y media tuvo lugar el rezo del santo Rosario.

Ejercicios Espirituales para la Asociación de Hijas de María

El domingo último, a las ocho de la noche, se dió principio en la parroquia a una tanda de Ejercicios Espirituales, bajo la dirección del Rdo. D. Bartolomé Jaume, Catedrático del Seminario, en preparación de la solemne fiesta que dedica todos los años en este tiempo la asociación de Hijas de María a su excelsa Madre la Virgen Inmaculada.

Estos ejercicios se han continuado en todos los días de la actual semana con pláticas por el nombrado orador sagrado por la mañana a las seis y media durante la celebración del santo sacrificio de la misa y a las diez y media, y por la noche a las siete y tres cuartos, después del rezo del Rosario. A estos actos han asistido numerosas Hijas de la Purísima y en el de la noche también un número muy considerable de otros fieles.

Ayer, viernes, se dió principio a la esplendorosa oración de Cuarenta Horas con que se solemniza todos los años la fiesta conmemorativa de la instalación en esta Parroquia de la Archicofradía de Hijas de María, con exposición del Santísimo a las siete. A las nueve, después del canto de Horas menores, se celebró la Misa mayor en el altar de la Milagrosa, como siempre que está expuesto su Divina Majestad.

Por la tarde tuvieron lugar los actos corales y seguidamente se rezó el Rosario, practicándose después un devoto ejercicio con sermón por el citado orador, y luego se efectuó la reserva de la Sagrada Forma.

Hoy, sábado, a las seis y media, se ha continuado durante la misa la plática correspondiente a los Ejercicios Espirituales y a las siete se ha verificado la exposición del Santísimo. Las demás funciones del culto se han practicado y se practicarán por la noche como en el día anterior.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de las MM. Escolapias.—Mañana, domingo, día 28: Misa a las seis y media.

Viernes 3 de octubre: Ejercicio solemne a Santa Teresita, durante la Misa de las siete.

Coñac creador MERITO

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 20.—Rafael Ferragut Vidal, hijo de Rafael y María.

Día 21.—Ana Frau Arbona, hija de José y Catalina.

Día 23.—Ramón Bauzá Morro, hijo de Pedro y Margarita.

MATRIMONIOS

Día 24.—Bartolomé Rivas Castañer con Paula Pomar Pomar, solteros.

DEFUNCIONES

Día 23.—Celestina Raquín Verchère, de 62 años, casada, Avenida de Asturias, número 54.

CRÓNICA DEPORTIVA

BALONCESTO

Mañana, cuatro partidos en dos sesiones, mañana y tarde

Al Comité que dirige la celebración del Campeonato Social le ha entrado prisa por terminarlo pronto, y celebrar luego unos partidos para lograr el perfecto acoplamiento de los dos conjuntos locales de primera y segunda categoría antes de que empecen sus campeonatos respectivos.

Así mañana, en sesión matinal, a las ocho se disputará el partido *Urano-Ibérico* y luego se enfrentarán *Juventud Mariana* e *Insular*.

Por la tarde a las cuatro habrá los partidos *Urano-Mariana* e *Insular* contra *Ibérico*.

El «C. D. Sóller» perdió sus dos partidos en Palma contra el «Club Regatas»

En el partido del sábado el equipo sollerense se presentó falto de algunos notables titulares y aunque se defendió bien y llegó vistosas jugadas hubo de encajar un resultado sumamente adverso (37 a 13). Los hay superticiosos, y con alguna razón, pues siempre que el equipo sollerense tiene que pasar por el tanto número trece, se atasca que es poco menos que imposible sacarle del aprieto. Recuérdese lo del partido *Sóller-C. N. Palma* del día de San Bartolomé, y se tendrá una idea aproximada de la mala suerte persistente que no dejaba al *Sóller* el sábado último.

Regatas: Estelrich, Fullana, Garau 10, Mas 15, Botey 12.

Sóller: Vicéns, Oliver J. 1, Coll 2, Mas 4, López 6.

**

En el partido del domingo el *Sóller* se presentó completo, y como además tenía ya alguna experiencia del modo como convenia regular los tiros a cesta en aquellos postes, luchó decididamente para ganar, y acaso lo hubiera conseguido de no dejarse en condiciones de inferioridad durante el segundo tiempo las ausencias de sus delanteros Mas Florit y Coll, eliminado éste por llegar al límite de faltas personales (le sustituyó López), y puesto materialmente fuera de combate Miguel Mas al recibir en su ojo izquierdo un puñetazo, completamente involuntario, del defensa Estelrich, que le derribó k. o. a los diez minutos del segundo tiempo, siendo asistido durante bastante tiempo en el botiquín del Club de Regatas, no regresando ya al campo de juego. Le sustituyó hasta el final del partido Pedro Enseñat.

Árbitro D. Juan Amengual acertadamente, cortando durezas y violencias que iban apareciendo debido al entusiasmo y excesivo nerviosismo de los jugadores.

Regatas: Estelrich, Fullana 1, Garau 7, Mas 6, Botey 8.

C. D. Sóller: Estades 5, Oliver 2, Alabert 6, Mas, Coll 2, López 2.

Otras notas

—Se nos informa por el Comité del Campeonato Social que, en caso de ser día festivo el día 1.º de Octubre (miércoles), en dicho día se jugarán en doble sesión los cuatro partidos finales del referido Campeonato Social. De otra manera, terminará éste el domingo día 5 de Octubre.

—La Federación Balear ha resuelto que el Campeonato Regional de Baloncesto sea disputado esta temporada en dos grupos: primeros equipos y campeonato de Reservas.

El *C. D. Sóller* participará en ambos grupos. Su primer partido será el domingo día 12 de Octubre, correspondiéndole actuar en el campo d'En Mayol contra el *C. N. Palma*.

—Esta noche y mañana en el campo del *Regatas* actuará el equipo masculino de baloncesto actualmente campeón de España: el *C. D. Español* de Barcelona.

—La directiva del *C. D. Sóller* recomienda a los señores que se han inscrito como socios de su sección de Baloncesto que deben entregar a la mayor brevedad dos fotografías para hacerles el carnet.

—Durante la presente semana se han dado los primeros pasos para constituir una sección femenina de Baloncesto integrada en el *C. D. Sóller*.

CICLISMO

La VII Vuelta a Mallorca. No será hoy sino mañana la Tercera Etapa en que se pasará por Sóller

Por haberse retrasado un día el comienzo de la Vuelta, al objeto de que participen al-

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

De interés para los Empresarios

Teniendo conocimiento esta Delegación Sindical Comarcal que son muchos los industriales y comerciantes que no cumplen las normas dictadas por la Delegación del Trabajo, se recuerda por esta Delegación a todos los empresarios de su demarcación la obligación que tienen de dar cuenta a la misma de las altas y bajas del personal a su servicio, así como también la de satisfacer los Subsidios que marca la ley y la de tener colocado en sitio visible en las dependencias de trabajo el cuadro de horario y de fiestas del personal.

Se previene que las infracciones de todo lo que ahora se recuerda serán severamente castigadas por esta Delegación.

Veas

Todos los afiliados de esta Central Nacional Sindicalista que tengan palomos declarados, pueden pasar a recoger la partida de vezas que les corresponde, hasta el próximo jueves, día 2 de Octubre, en la Delegación Local Sindical.

Superfosfatos

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados que deseen obtener superfosfatos, que pueden dirigirse a estas oficinas, donde se les facilitará el correspondiente vale.

¡Franco Franco Franco!
¡Gloria eterna a José Antonio!
¡Arriba y Viva España!

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA
Era azul 27-9-41.

Instalaciones eléctricas

Reparaciones aparatos de radio y máquinas de coser

CASA CIREROL

Moragues, 31—SOLLER

Juan Manresa Xamena

Perito Agrícola

Medición y parcelación de fincas — Levantamiento de planos — Valoraciones rústica, Informes: Mateo Oliver, S. Bartolomé, 20, Sóller.

SE VENDEN

2 ca sas juntas con porción de huerto.
Para informes: Isabel II, n.º 24.

günos corredores peninsulares que no debían llegar hasta ayer, la etapa tercera de la vuelta en que la caravana tiene señalado el paso por nuestra ciudad no será hoy sábado, sino mañana, domingo. La Vuelta terminará el lunes, día de San Miguel en que la llegada de la etapa Palma-Artá-Palma, tendrá su final en la Hípica con 25 vueltas en el interior del citado recinto.

**

Ayer en la Hípica se disputó la primera etapa que fué reñidísima, originando el abandono de bastantes corredores, entre ellos Cañardo, Flaquer y Plans. La ganó el navarro Ignacio O. balceta, del *U. C. Navarra*, muchacho de 18 años, que parece destinado a ser una gran figura en el ciclismo nacional, seguido de Martorell, Garcías, Sancho. Luego Ezquerri y Campomá a un minuto. A dos, Salvá, Ribas, Bover, Olmos, Gimeno, Dello, Martín, Barrendero, Chafer, Canals, Vich, Izquierdo. A tres minutos y a más distancia, otros corredores. El primer clasificado de la general lleva un jersey amarillo.

Hoy a las una de la tarde hay la etapa Palma-Pollensa y regreso terminando con un recorrido de veinte vueltas en el Hipódromo.

Mañana, también a la una de la tarde, se emprenderá la etapa Palma-Andraitx-Valldemosa-Sóller-Palma. Debido a la excesiva confusión de las notas de la comisión organizadora es imposible predecir el horario probable, por lo cual recomendamos se les en la prensa de mañana de la capital.

REFLEX.

SASTRERIA • PAÑERIA • CAMISERIA
• ARTÍCULOS DE CABALLERO •



GENERAL MOLA, 40

CUARENTA AÑOS ATRÁS

14 Septiembre de 1901

Una noticia publicó nuestro colega palmésano «La Almudaina» la anterior semana que mucho nos alegró y de todas veras deseáramos ver confirmada: la de que «se susurra que un capitalista de esta ciudad y en ella bien conocido se propone con sus propias fuerzas y sin auxilio de nadie establecer un servicio de coches automóviles que crucen el Coll diferentes veces al día». ¡Lástima que no sea verdad tanta belleza!, dirán seguramente también nuestros lectores, como han dicho ya los que del citado colega lo fueron.

Por el Excmo. y Rlmo. Obispo de esta diócesis el sábado próximo pasado fueron promovidos al Subdiaconado y a la primera clerical tonsura y cuatro órdenes menores, respectivamente, nuestros jóvenes paisanos D. Miguel Rosselló y Barceló y D. Antonio Juan Mora y Alcover.

Con mayor esplendor, si cabe, que el desplegado últimamente en la oración de Cuarenta Horas dedicada a San Bartolomé, se ha celebrado en los días 20, 21 y 22 del mes actual la que la archicofradía parroquial de Hijas de María consagra todos los años a su excelsa Madre. En el último de dichos días—el domingo—las funciones del culto divino fueron todas éstas de una extraordinaria solemnidad. En la Misa mayor se cantó a toda orquesta—reforzada ésta por algunas partes principales venidas de Palma, entre ellas el afamado baritono Sr. Prohens—, y se interpretó admirablemente la majestuosa partitura del Sr. Torres, y obupó la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado Rlo. D. Rafael Rumis. En la función final, por la noche, se cantó la bella composición Ave María, de nuestro organista reverendo D. Juan Alberti, a dúo por los señores Prohens y Rosselló. El maestro Sr. Torres dió con su presencia aún mayor realce a esta fiesta; no tomó parte en la ejecución de su partitura, pero supo hacernos apreciar una vez más la bondad del órgano de este templo, acompañando los cantos corales de la Comunidad.

En la mañana del miércoles reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria convocada con el exclusivo fin de proceder al nombramiento de Secretario de la Corporación Municipal. Por mayoría de votos fue nombrado para desempeñar el referido cargo el joven don Amador Canals y Pons.

Durante esta semana han caído sobre esta comarca pequeñas lluvias, que si bien no han bastado para que se aumentara el caudal de agua que llevaban las fuentes de este término, han ayudado a que la temperatura continuase refrescándose. La que disfrutamos actualmente es la propia de la estación otoñal.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones
... administrativas ...

JOSÉ BIBILONI
AGENTE MATRICULADO
SOLLER

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 3 de Septiembre de 1941

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del Alcalde, D. Antonio Castañer Casasnovas, y a la misma asistieron los gestores señores Arbona, Bonnin, Deyá, Morell, Garau y Castañer.

Acta sesión anterior

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

La separación de un señor gestor

Se acordó notificar a D. Guillermo Frontera Magraner la resolución del Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia dejando sin efecto su nombramiento de Gestor en vista de la incompatibilidad existente entre dicho cargo y el de Secretario de la sociedad «El Gas» que desempeña, y hacer constar en acta que la Corporación lamenta la separación de dicho compañero.

Permisos para obras

Después de la lectura de las correspondientes instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los siguientes vecinos: D. Guillermo Deyá, como encargado de D.^a Asunción Frontera; D.^a Margarita Borrás Trias; D. Antonio Servera, como encargado de D. Gabriel Cabot y de D. Pedro Marqués; D. José Merall, como mandatario de D. Bartolomé Oliver; D. Antonio Martorell, en nombre de doña Catalina Mayo; D. Martín Clife, como encargado de D. Damián Vicens y de D.^a Angela Izquierdo y D. Bernardo Bisbal Oliver, en nombre de D.^a Isabel Castañer.

A estudio de la Comisión de Obras

Se resolvió pasar a estudio de la Comisión de Obras las siguientes instancias:

Una promovida por D. Guillermo Deyá Ozonas, solicitando permiso para construir un camino y colocar unas barreras en una parcela de terreno de su propiedad de la finca denominada «Ca'n Jaume Ramón».

Otra promovida por D. Miguel Frontera Trias, solicitando permiso para abrir un portillo y colocar una puerta en la pared de cerca de su finca denominada «Ca'n Jaume Ramón».

Otra promovida por D. José Canals Pons, en nombre propio y en el de otros vecinos, solicitando sea declarado camino municipal el denominado de *S'hort de ses Ties*, que va desde la calle de la Romagnerá al camino de *Ca's Jurat*.

A información pública

Se resolvió someter a información pública, a efectos de reclamación, una petición formulada por D. Andrés Marroig Oliver, para instalar tres electro-motores en la casa número 5 de la plaza de Calvo Sotelo, para servicios industriales.

Sobre instalación de una industria

Se acordó pasar a la Delegación en esta ciudad de la Fiscalía de la Vivienda, a efectos de la resolución que proceda, una instancia y documentación presentada por don Juan Riuort Mulet, solicitando autorización para instalar una fábrica de pisos de goma en la casa n.º 10 de la calle de la Unión, de esta ciudad, y al propio tiempo someter a información pública, a efectos de reclamación, la petición formulada por el mismo solicitante para la instalación de un electro-motor y maquinaria inherente para el funcionamiento de dicha industria.

HELADOS WILLY

Ofrece al distinguido público sus nuevos y finos helados:

MANTECADO IMPÉRIAL — Cremas de Avellana, de Almendra, de Vainilla, de Vainilla al cacao, de Chocolate, de Café, de Pralinet y de Jijona — Ponche al Huevo — Blanca Nieve — Y gran especialidad en tres clases de «Tutti Frutti».

SERVICIO A DOMICILIO (Sin aumento de precio)

NOTA: Para el servicio a domicilio se dan las máximas facilidades, tanto en la elección del helado, dentro de sus diversas especialidades (por encargo) como en el servicio de copas y bombas. Además, dispone de cajas adecuadas para la conservación del helado durante tres horas.

GRAN SURTIDO DE VERMOUES CON TAPAS

Todos los encargos en: Bar Cristal, Santa Bárbara (Sóller). Teléfono, 93, o en Paradas «Willy»
DESCONFIAD DE IMITACIONES

DE TEATROS

FANTASIO

«Vive como quieras» la producción «Columbia» estrenada el sábado, es una cinta simpática de verdad; un poco grotesca, es cierto, pero no exenta de un gran fondo de humanidad.

Está excelentemente interpretada por los famosos artistas Lionel Barrymore, Jean Arthur y James Stewart.

En la función del jueves se repuso el film «Metro» *Piloto de pruebas*, drama de aviación que destaca por su innegable envergadura.

Clark Gable, Mirna Loy y Spencer Tracy, forman el triángulo fundamental en la interpretación de esta película, prodigio de naturalidad y emoción.

La instalación de una fuente pública

Se acordó instalar una fuente pública en la parte lateral de la casa n.º 9 de la calle del General Mola, de conformidad con las condiciones expuestas por los peticionarios de la misma y por la proleptaria de la casa en la que ha de ser instalada, si bien las obras que tengan que realizarse, en caso de tener que ser quitada, serán a cargo de dichos peticionarios.

Solicitando una plaza

Vista una instancia presentada por D. Jaime Crespi March, ex-Combatiente, mediante la que solicita una plaza de Agente de la Administración Municipal de Arbitrios, y no existiendo en la actualidad ninguna de dichas plazas vacante, la Corporación acordó manifestar al solicitante que se atenga al concurso que, en su caso, el día de mañana pueda anunciarse.

Solicitando la venta de un tramo de terreno en el Cementerio

Habida cuenta de una instancia promovida por D. Jaime Valcaneras Serra, solicitando la venta a su favor de un tramo de caminal del ensanche del Cementerio católico de esta ciudad, para la construcción de una sepultura, y visto el informe emitido por la Comisión de Obras y Cementerios junto con el Capataz de la brigada municipal, en el cual se exponen los inconvenientes que podrían surgir el día de mañana si se construyera una sepultura en la indicada parcela de terreno destinada hoy a caminal, la Corporación acordó, en consecuencia, denegar la referida petición.

Bajas de arbitrios

Se acordó dar de baja varias casas del Padrón general de arbitrios municipales, por diferentes conceptos, en vista de los respectivos informes emitidos por el Capataz de la brigada municipal de obras.

Sobre el acogimiento de una menor

Se acordó hacer las gestiones pertinentes cerca de la Diputación Provincial, en orden a si la aportación anual que el Ayuntamiento satisface a dicha Corporación permite sea acogida por la misma la menor de esta localidad Agustina Mateu Barceló, ya que por el carácter de la Casa-Hospicio de Sóller no es aconsejable la estancia de dicha menor en el referido establecimiento.

Trajes para las guardias municipales

Tomando en consideración una propuesta del gestor señor Arbona, se acordó facultar al señor Alcalde para ordenar la confección de trajes de invierno para los Guardias municipales diurnos y nocturnos y para el Conserje del Ayuntamiento.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Completaba el programa la cinta *El no de la victoria*, por Olga Tschecow Otto Gebuhr.

Para esta noche está anunciado otro estreno de la «Columbia», el de la producción *Vivir para gozar*, interpretado por la admirable Katharine Hepburn y el prestigioso actor Cary Grant.

El asunto es la eterna lucha entre los convencionalismos de un lado y el hambre de vivir de otro. Las reacciones de los personajes son llevadas a la pantalla con una clara expresividad. Cada escena no es una simple realización cinematográfica, es algo que está viviendo ante el espectador. Esto no logrado únicamente por la dirección George Cukor, gran maestro entre los realizadores cinematográficos, sino que a parte del mérito lo posee la interpretación. Pocas veces Katharine Hepburn ha estado tan convincente como lo está en *Vivir para gozar*; todas las emociones que una mujer de elevada espiritualidad es capaz de sentir, son vividas con una gran naturalidad por esta eminente actriz.

Mas no es sólo ella la que destaca notablemente, sino que Cary Grant en el principal personaje masculino realiza un trabajo todo momento admirable.

El diálogo, en español, es ágil y oportuno, con destellos emotivos cuando el contraste de caracteres es más acusado.

El ambiente de la alta sociedad neoyorquina está admirablemente reflejado en la pintura de cada personaje.

No dudamos que *Vivir para gozar* obtendrá un éxito rotundo.

De complemento serán proyectados diversos asuntos cortos.

ALCAL

Se estrenó el domingo la película alemana *Baile en la ópera*, cinta de irresistible ciudad, realizada en un marco fastuosísimo. Theo Lingon, Hans Mosser y Paul Horger consiguen con la interpretación que risa no cese en el espectador.

Mañana tendrá lugar el estreno de nuevo film de «Organizaciones Filmófonas» titulado *La Macaquita*.

Se trata de una comedia humorística francesa, el no va más allá del buen humor y de la sátira, desarrollada en un sugarado y suntuoso marco de revista cómica-musical.

Fernandel, el famoso caricato francés conocido de nuestro público, lleva el peso todo el humor del film siendo su trabajo extremo regocijante. Sus desplantes y su modo de actuar ocasiona constantemente la risa al espectador.

«Macaquita» es el nombre de una ruda de música agradable, bailada por un grupo de bellas muchachas.

La película será presentada en su versión en español, prometiendo constituir su estreno en Sóller un nuevo triunfo para la «mófono» y el «Alcázar», máxime cuando ahora los films cómicos cuentan con tantos meros adeptos.

En el mismo programa de mañana se estrenó el drama de intriga *Yo fui Mortimer*, cuya trama está en todo momento desarrollada con gran perspicacia y habilidad para sostener de manera continua y tensa la atención del espectador hasta el tal desenlace de la cinta.

La interpretación está encomendada sobre todo al actor Adolf Wolbrück, acompañándole Sybille Schmitz e Hildebrand.

Trabajos de torno y fresado
Talleres Hispan